



# 丰富暑期生活, 助力全民反电诈



一句话新闻

8月13日下午,合肥市包河区骆岗街道陆大村在阳光里小区“泡泡趴”活动现场向居民发放反邪宣传折页,宣传反邪知识。

陆珩 记者 沈娟娟

## 视力口腔筛查保健 护力幼儿健康成长

星报讯(朱先雨 记者 马冰璐) 龋齿、视力异常是学龄前儿童最常见的健康问题之一。为做好幼儿预防保健工作,并及时了解幼儿视力发育及口腔健康情况,8月3日上午,合肥市蜀山区南岗镇鸡鸣村关工委联合辖区卫生院开展“视力口腔筛查保健,护力幼儿健康成长”主题活动。

活动中,关工委工作人员及医生们为每位孩子进行视力检测和氟化泡沫预防龋齿检查,他们一边为孩子进行检查,认真细致地记录检查结果,一边亲切地向孩子传授爱眼以及护齿方面的健康知识和检查好后的注意事项,还告诉小朋友们要天天刷牙,保护好牙齿,更要保护好好自己的眼睛,养成良好的卫生习惯。消除孩子对检查的恐惧心理,很好地帮助孩子检查结束。

检查结束后,卫生院的医生把检查结果书写完整,将以报告单的形式分发给孩子家长,及时跟家长汇报检查情况,以便家长及时掌握孩子口腔及视力状况,及时得到有效治疗和控制。

此次活动不仅增强了辖区未成年人的护眼、防龋意识,而且对部分视力不良和龋齿孩子起到了很好的指导矫正作用,让孩子家长都能清楚地知道孩子的情况,及时矫正、治疗,保障孩子能正常发育。下一步,鸡鸣村关工委将进一步加大此类宣传活动,促进家长对孩子口腔卫生及眼睛保健的重视,共同关注孩子的健康,为孩子成长保驾护航。

## 肥东县响导乡 党建赋能添动能 产业创新促融合

近年来,肥东县响导乡依托资源优势,发展特色桃产业,争取资金添动能,产业创新促融合。

响导乡创新产业发展模式。通过探索“5+运营”模式,赵亮社区现已形成果蔬产业园、珍禽养殖基地、精品桃园三大产业,年产值达1050万元。2021年赵亮社区果蔬产业园获得“合肥市四带一自产业提升工程示范典型”荣誉称号。赵亮社区争取各级资金430万元,引进基础设施建设、党建微阵地等8个项目,不断拓宽村级集体经济增收渠道。创新思路,延伸产业。创新推出品牌共建计划,开展桃花节系列活动,推出桃胶新产品,充分调动种植大户、农业企业、合作社各方力量,推动农文旅深度融合发展,将桃产业打造为助力村集体经济发展的主导产业。

季波 宛新星

## “志愿红” 助力文明创建

星报讯(葛宜年 胡凤娇 记者 沈娟娟) 连日来,在合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区的各生活小区、主次干道、农贸市场、景区、医院等重点场所,随处可见一个个忙碌的身影,一抹抹鲜亮的“志愿红”。他们有的在整治共享单车乱停放、有的在引导行人文明出行、有的在打造干净整洁的人居环境、有的在更换公益广告……这些活跃在大街小巷的“志愿红”用实际行动传递文明,助力全国文明城市创建工作。

据了解,井岗镇卫楼社区依托新时代文明实践站,打造出了一支高效精干的志愿者团队,他们不惧酷暑,坚守在志愿服务的一线。

卫楼新村的原卫楼农贸市场,尽管已停业多年,但经营户堆放在农贸市场内的旧桌椅、煤球炉、水果筐等脏乱现象还是比较严重。志愿者们不仅将这些乱堆放的杂物清理干净,还组织部分志愿者到小区广场或居民家中宣传文明创建知识,劝导改正不文明行为、争当文明市民,养成健康文明的生活理念,为城市文明增添色彩。

“现在,小区里的非机动车停放得非常整齐,在大街小巷都能看到各式各样的正能量宣传广告,不仅美化了我们的居住环境,还提高了我们的文明意识。”卫楼新村小区居民朱守府说道。

“针对创建全国文明城市工作中的重点任务和短板弱项,党委政府坚持强化党建引领作用,充分发挥基层党员干部的先锋模范作用,带头示范,影响发动群众,凝聚起强大的群群合力,确保打赢全国文明城市创建攻坚战。”井岗镇党委相关负责人说。

星报讯(夏海霞 季云冈 记者 马冰璐 文/图) “爷爷好,请您看一下宣传单,了解一下怎么防范养老诈骗。”“阿姨您好,请把手机打开,我教您扫描二维码,下载国家反诈APP,可以很有效地预防电信诈骗。”8月14日下午,合肥市第八中学高二年级的20名小志愿者走进蜀山区五里墩街道清溪路社区,在元祥广场开展反诈APP下载宣传活动。

据悉,此次学雷锋志愿服务活动是合肥市第八中学围绕强化未成年人思想道德建设开展的系列活动之一,旨在通过社

会实践丰富孩子们的假期生活,教育孩子们“扣好人生第一粒扣子”,提升精神境界,树立正确的人生观、价值观和世界观。

在活动现场,小志愿者们身穿校服,顶着炎炎烈日,向居民积极宣传“国家反诈中心”APP功能,帮助社区居民下载注册反诈APP、普及防范电信网络诈骗知识、向居民发放由家长们准备的反诈骗宣传小礼品,用实际行动提升居民对电信诈骗的警惕,增强了人们识骗、防骗、拒骗意识,筑牢了电信诈骗“防火墙”,受到社区居民的一致好评。

## 包河花园社区发放退役军人优待证

星报讯(徐浩峰 记者 沈娟娟) 8月13日,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区退役军人服务站在该社区党群服务中心三楼会议室举行了退役军人优待证首发活动。

为切实保障退役军人的合法权益,做好退役军人优待证申领发放工作,进一步提升广大退役军人的幸福感、荣誉感、归属感,该社区充分重视辖区退役军人优待证办理发放工作。

为此,社区成立以社区党委书记为站长、民兵营营长为主管的退役军人优待证办理发放工作专班,确保优待证办理高效有序。

工作专班安排专人建立台账,开展政

策宣传、发放告知书。为保证宣传到位,安排社区网格员入户宣传,后期按照信息采集、核查、核对、录入、上传等流程做好建档立卡工作,并向前来咨询的退役军人和其他优抚对象详细讲解相关政策。同时通过细心的交流,了解他们当前工作生活情况,认真听取他们的意见和建议,并反馈给上级部门,切实把申领优待证工作做实、将服务做细。对于高龄退役军人,则通过面对面、手把手的方式为其服务,耐心答疑解惑,确保办理成功。

社区后期将持续为辖区内的退役军人提供优质的退役军人事务服务工作,将党和国家的退役军人优待事务做细做实。

## 杏林社区开展食品安全专项检查

星报讯(张瑶 孙雨静 记者 沈娟娟) 为了规范辖区餐饮门店的经营,维持辖区环境卫生,杜绝食品安全事故发生,近日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区联合三里庵市场监督管理所对辖区餐饮门店进行大检查活动。

检查中,社区工作人员对各商铺进行健康证逐户建档登记,加大相关食品卫生法律法规的宣传力度,提高广大食品生产经营业主和从业人员卫生素质,强化上岗之前健康体检的法律意识,使食品生产经营业主和从业人员自觉养成遵守相关法律法规,积极主动地参加健康体检的习惯。

同时,工作人员对店面的安全经营情

况进行全面检查,重点排查商铺消防灭火器是否配备到位、消火栓是否存在遮掩和封堵现象、供电线路是否老化等。针对排查中发现的问题及安全隐患,社区网格员对商户进行耐心说服、教育。此次检查涉及餐饮店铺共计15家,其中一家健康证过期,已敦促其从业人员及早补办健康证。

食品安全是一项长期的工作,今后,社区将定期检查辖区餐饮商户,不断增强餐饮经营户的食品安全意识,保障辖区群众“舌尖上的安全”,营造良好的经营秩序和食品安全环境。此次食品安全检查,进一步加强了对辖区内食品经营单位的管理,也对店家卫生经营敲响了警钟。